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VOORZITTER : De heer Jacques Timmermans

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 10.18
uur.

Vraag om uitleg van de heer Jacky Maes tot me-
vrouw Vera Dua, Vlaams minister van Leefmilieu
en Landbouw, over het natuurreservaat De IJzer-
monding te Nieuwpoort

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Maes tot mevrouw Dua, Vlaams minis-
ter van Leefmilieu en Landbouw, over het natuur-
reservaat De IJzermonding te Nieuwpoort.

De heer Maes heeft het woord.

De heer Jacky Maes : Mijnheer de voorzitter, me-
vrouw de minister, collega’s, eind 1993 organiseer-
de de VZW Natuurreservaten het ambitieuze na-
tuurherstelplan ‘Zeehond’ voor De IJzermonding.
In hetzelfde jaar werd ook een gedeelte van de
voormalige zeemachtbasis aangeduid als be-
schermd duingebied in uitvoering van het duinen-
decreet.

Dat herstelplan werd opgevat omdat er een aantal
problemen maar bleven aanslepen in het natuurre-
servaat, namelijk de verstoring, de verzanding en
de watervervuiling. Tevens werd gespeculeerd over
de verkoop van de oude marinebasis. Ik heb daar-
omtrent veel vragen gesteld. Ik herhaal die vragen
hier niet meer, maar ik zal er wel naar verwijzen. Ik
stelde vragen op 8 januari 1996, op 13 juni 1996, op
18 september 1997, op 23 oktober 1997 en op 25 ja-
nuari 1999. Daarnaast was er de mondelinge vraag
van de heer Sauwens op 6 mei 1998.

Het plan kon van bij de aanvang rekenen op de
massale steun van verenigingen, van de burgers en
van de lokale en provinciale overheid. We zijn nu
zeven jaar verder en er zijn reeds een aantal be-
langrijke stappen gezet in verband met De IJzer-

monding. De marinebasis is beschermd en aange-
kocht. Enkele jaren geleden zijn de afgravingswer-
ken gestart. De oude militaire gebouwen zijn afge-
broken en er werd een uitvoerig beheersplan opge-
steld en goedgekeurd.

Een aantal belangrijke ingrepen laten echter nog
op zich wachten. Gezien het belang van De IJzer-
monding en de hoge verwachtingen die met be-
trekking tot dat herstelplan zijn geschapen, dring ik
er bij de minister op aan om snel werk te maken
van een aantal maatregelen die dringend nodig zijn
om het herstelplan volledig te kunnen uitvoeren.

Mevrouw de minister, wat is de stand van zaken
van de afgravingswerken ? Waar blijft men met het
afgegraven materiaal ? Wanneer zullen de werken
worden beëindigd ? Wanneer start de ontmanteling
van de oude marinehaveninfrastructuur ? Zijn er
reeds contacten geweest om de nabijgelegen
strandzones in te richten als strandreservaat ? Wat
is de visie van de minister op de natuureducatieve
uitbouw van De IJzermonding als totaalconcept ?
Wanneer zal er werk worden gemaakt van de her-
inrichting van de Halve Maanstraat, de centrale
toegangsweg tot het reservaat ? Wie houdt voor
het ogenblik dagelijks toezicht in het reservaat ?

De voorzitter : Minister Dua heeft het woord.

Minister Vera Dua : Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, de heer Maes zei terecht dat dit een van de
meest ambitieuze natuurherstelplannen is of mis-
schien zelfs het meest ambitieuze. Men zit nu in
een uitvoeringsfase en zoals u weet zijn alle beslis-
singen daaromtrent reeds genomen. Ik heb boven-
dien ook geen enkel impact op aannemers en be-
stekken. Ik zal echter aandringen bij mijn diensten
om zo snel mogelijk te werken.

In verband met de afgraving kan ik u zeggen dat er
van de opgehoogde terreinen langs De IJzermon-
ding nog ongeveer drie vierde van het terrein-



vreemde zand en de terreinvreemde klei moet wor-
den weggegraven en afgevoerd.

De afgraving van de opgehoogde terreinen is de
derde en laatste fase van die grootschalige natuur-
herstelwerken langs De IJzermonding. Deze afgra-
ving zal gebeuren in de winter 2001-2002. Tijdens
de eerste zes maanden van 2001 zal er een openba-
re aanbesteding zijn om de werken aan een aanne-
mer toe te wijzen. Momenteel is men het bestek
aan het opmaken.

De eerste en meest ingrijpende fase van de natuur-
herstelwerken, namelijk de afbraak van de gebou-
wen en van het grootste gedeelte van de wegen van
de oude marinebasis, werd uitgevoerd tijdens de
winter van 1999-2000. Aan de tweede fase, name-
lijk de ontmanteling van dokken, kaaien en slipway
van de oude marinebasis, is men begonnen op 4
september 2000. De uitvoering van deze tweede
fase zou zes maanden in beslag nemen.

Het strand voor de duinen van Lombardsijde werd
opgenomen in het bij ministerieel besluit van 3
maart 1999 aangewezen Vlaams natuurreservaat
De IJzermonding.

Zoals aanbevolen in het door de Universiteit van
Gent en het Instituut voor Natuurbehoud uitge-
werkte natuurherstelplan voor De IJzermonding,
zal men een wandelpad uitstippelen, waarlangs een
aantal uitkijkposten en vogelkijkhutten zullen wor-
den geplaatst. Bovendien komen er informatiebor-
den aan elke ingang. Ik denk dat dit qua natuure-
ducatieve infrastructuur voor een reservaat zoals
dit voldoende is.

Omwille van de ligging, namelijk aan de rand van
de als pleisterplaats voor wadvogels belangrijke
slikken en schorren van de Kreek van Lombardsij-
de, is de Halve Maanstraat mogelijk niet de beste

locatie voor de hoofdtoegang van het reservaat.
Het drukke bezoekersverkeer dreigt dan immers
een permanente storende factor te worden voor de
vogels die daar verblijven. De keuze van een
hoofdingang voor de natuureducatieve en de pas-
sief-recreatieve ontsluiting van het natuurreservaat
De IJzermonding moet nog nader worden bespro-
ken in de adviescommissie voor de Vlaamse Na-
tuurreservaten van de Westkust.

Het toezicht op de uitvoering van de natuurherstel-
werken wordt nu uitgeoefend door een landschaps-
deskundige en een technicus die door de afdeling
Natuur van Aminal in dienst zijn genomen in ver-
band met het door de Europese Unie meegefinan-
cierde LIFE-project met de naam ‘Integral Coastal
Conservation Initiative’. De statutaire technicus-
natuurwachter die door de afdeling Natuur van
Aminal in dienst is genomen, staat in voor de alge-
mene politionele bewaking.

Deze aangelegenheid is goed opgestart en loopt
goed, maar ik zal er nog eens op aandringen dat
men er snel werk van maakt.

De voorzitter : De heer Maes heeft het woord.

De heer Jacky Maes : Ik dank de minister voor
haar uitvoerig antwoord.

Voor degenen die zich ter plaatse bevinden kan het
nooit snel genoeg gaan, maar ik merk dus dat er
schot in de zaak komt en dat er voortdurend aan
wordt gewerkt. Wij zullen alles van zeer nabij vol-
gen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 10.26 uur.
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